

■ 渤海投资

两大因素
制约金融股弹升空间

◎ 渤海投资研究所 秦洪

前期金融股一度节节下挫,使得上证指数出现一波急挫行情。但随着关于再融资利好信息的发布,昨日金融股知耻而后勇,大幅弹升,从而引导A股市场出现企稳走势。不过,笔者认为金融股的企稳基础并不牢靠,短线可操作性仍欠缺。

前期对金融股的一系列美好预期在近期被两大因素所打破。一是限售股的解禁。金融股与其它国有控股上市公司存在着较大的不同,主要在于股权结构,金融股大多有诸多的法人股甚至是自然人股,他们的持股成本低,所以,限售股一到期,就选择了减持。哈投股份对民生银行的减持,两面针、雅戈尔对中信证券的减持等均如此,从而使得抛售压力陡增。

二是再融资的预期。因为金融股在扩张过程中,将面临着核心资本充足率的问题,所以,随着金融股扩张预期的强烈,再融资的预期也随之强烈起来,在2005年下半年一度面临的金融股的再融资困境再度在当前市场中重现。而这再融资固然可以赋予金融股扩张的动能,但由于迅速使得公司的股本规模增大,业绩摊薄的效应也相对明显,所以,再融资的困境开始显现,如此使得机构资金原先业绩增长=每股收益增长预期被打破,自然使得各路资金加入到抛售的行列。

更为重要的是,金融股还有一个特性,那就是投资收益占据着净利润的重要组成部分,而保险股更是投资收益成为净利润的主要构成部分。但目前A股市场重心下移,显示出投资收益也迅速下滑,投资机会也大大降低,这无疑会使得主流资金对保险股未来的业绩增长打上一个大大的问号,由此,金融股的压力也随之强烈起来。

如此就使得金融股面临着机构资金重新配置的考验,比如基金等机构资金,他们历来讲究的是趋势投资与价值投资相结合的策略,一旦趋势发生改变,市场预期发生变化,机构资金的投资策略也随之改变,极有可能大幅度减持,从而使得金融股的抛售沉重。这也可能是近期A股市场重心快速下移的一个因素。

当然,有观点认为,再融资的预期已被昨日公布的利好信息所纠正。但由于金融股在扩张过程中的资本需求压力较大,所以,他们只要是基于行业扩张的因素而再融资,并不是恶意再融资,既然如此,未来的通过概率仍然较大,也就是说,再融资的预期被打破之后,并没有得到很好的纠正,市场的趋势仍然不利于金融股。与此同时,上述的其他预期被打乱的现象尚未有根本扭转的趋势,比如说A股市场的重心下移的趋势并没有得到很好的扭转,那么,保险股的投资收益以及证券公司的经纪业务收入也面临着一定的压力,既如此,金融股的业绩成长预期也未得到很好的扭转。那么,金融股的投资机会也未真正到来。

如此看来,金融股在昨日的止跌企稳,只不过是前期跌幅过大以及在利好信息的引导下的一次正常的股价弹升行情而已,尚未到止跌企稳并形成新一轮上升通道的时机。所以,在实际操作中,对于金融股,尽量轻仓对待。可以重点关注一些一季度业绩有望有突出表现的金融股,主要指部分中小市值的银行股,比如浦发银行、深发展、宁波银行、北京银行等,另外,对于金融股占比较大的品种,也可轻仓持有,比如工大首创、商业城等品种。

股权质押贷款
(二级市场流通股、限售流通股、未上市金融类法人股权及拟上市公司法人股权等)
汇金典当 快速融资
联系电话: 0762-3308855/3308901

■ 热点聚焦

在低调整理中等待政策取向

◎ 阿琪

最近行情有些风声鹤唳,但4000点附近的行情本身就在许多投资者的原先预期之内,现时行情的估值水平也不应为惧,只是身临其境时感觉有些惊悚,只是投资者的预期是随市场变化而发生变化的。

下行空间有限,转强尚需等待

原本行情在春节前后因次级债和雪灾因素积压已久,春节后的紧缩基调不变,巨额增发事项、大非解禁规模巨增、新股扩容等促使行情再下台阶。现在来看,尽管行情从估值水平看,目前对应于2008年公司预期业绩22倍左右的动态市盈率已经具备了抗跌基础,如果用牛市思维看也具备了着底基础。但由于目前诸多重点上市公司的巨额增发事项尚处于议案阶段,一季度公司业绩状况仍是个悬念,目前也正处于“大、小非”解禁的高峰期,新基金发行相对于巨额的存量和增量扩容可能只是“杯水车薪”,因此,现阶段市场氛围迷茫,或有反弹可能空间也不会很大。从时间角度看,以上这些制约行情的因素可能要到3月下旬才能完全明朗化,届时行情下月能否走出,但是否能形成转折行情现牛市景象,以及年内行情的空间幅度还需取决于政策取向。因此,

■ 老总论坛

政策利好为何作用有限

◎ 申银万国证券研究所
市场研究总监 桂浩明

最近几天来,股市频吹政策暖风。譬如不断有新的基金和券商理财产品获准发行。针对目前市场议论较多的上市股市再融资问题,日前管理层也发表谈话,明确表示将视市场情况以及融资方案的可行性、合规性,依照法律法规要求对发行人的融资申请进行严格审核。在投资者看来,这无疑是表明管理层并不愿意看到上市公司无节制地进行再融资,并且表达了对市场的某种呵护之情。

但是,这些利好的推出,并没有使得一些股票得以从疲弱的走势中摆脱出来。本周一,虽然有新批准两个股票型基金产品发行的消息,但大盘只是稍微上涨一点就告回落,当天的跌幅超过4%。周二,尽管管理层对再融资等问题的表态曾经使得股市出现大幅上涨,但就大盘表现来说,却是呈现冲高回落之势。

■ 投资策略

从分化走势中寻找中长线机会

◎ 九鼎鼎盛

从周二沪深A股市场来看,大盘一度创出了本轮调整以来的新低,新低后的估值体系开始出现严重分化,投资者开始进行国际市场估值或现行体制下、分红情况下的估值比较。比如在牛市阶段,许多权重股给出的PE40-50倍的估值水平,在目前调整市道中,投资者均难以认可,投资者开始对世界成熟市场同类品种的分红与相对PE水平,比如A股银行股中的一些品种目前动态PE为30倍,而其年终分红却非常之少,对比香

对于行情整体可概括为:现阶段行情下行空间有限,但转强时机尚需等待。即短期仍将维持于低调整理中,中长期取决于融资政策和调控政策的新变化。

再融资是检验估值水平的标尺

市道不同,人们看待再融资的思维方式和行为方式不同。在去年牛市中,投资者“拍手欢迎”上市公司再融资,但当行情走弱后投资者又视再融资为“洪水猛兽”,纷纷“用脚去踹再融资”。很长时间以来,无论是投资者还有关于股市的研究人士对A股市场估值水平的高低与合理与否提供了一杆最好的标尺。道理很简单,最了解上市公司的是其自身,只有股价超过了合理估值水平,融资投入项目能产生可观的经营回报,上市公司才有市场化再融资的冲动。尤其是股改与股权激励后股东利益已经得到趋同,增发价格是否合算,募项目的回报是否合算等将更被上市公司所重视。因此,目前上市公司再融资的非系统因素给市场带来了系统性压力,其反映的实质是市场原先估值水平的不合理。故而,几个市场化再融资案例对上市公司本身的股价和整个市场都起到了挤压了原先存在的估值泡沫作用。

从历史上多个再融资重点案

例看,再融资效应下的行情往往存在以下规律:股价高过合理估值水平——上市公司产生再融资冲动——上市公司发布再融资议案——股价迅速下跌排挤估值泡沫——股价跌到投资者认同的合理估值区,召开股东大会审议再融资方案——方案一般得到通过并上报审批——一批后择日实施发行——增发部分上市,如果募项目盈利预期被投资者认同,且市场处于相对强势状态,增发筹码往往被机构投资者锁定,或产生巨量换手后行情被激发上行;反之,如果募项目收益预期被投资者认同,但市场处于弱市状态,行情往往会破发并消化一段时间后“否极泰来”。按照这个规律看,真正到股东大会审议再融资方案的时候,其股价往往已经进入寻求企稳的阶段。

估值中枢在下移,行情结构需重构

目前的行情结构是“大、小分化”,以成份股为代表的大盘股整体疲弱,小盘股与题材股仍“越战越勇”。然而,在公司利润规模和权重因素下,无论大盘股行情多么疲软,其主流股的“江湖地位”是不会变的。因此,在大盘股阵营的行情重心下移后,投资者应注意行情重心估值中枢的下移。此外,上市公司盈利增长幅度放缓、通胀水平高居下的继续紧缩预期、行情走弱后市场信心降低导致资金流入减缓、

大非减持和市场化增发、上档积累的待解套压力等都会导致整个市场估值中枢的下移。估值中枢下移可能会导致:(1)虽然有部分股票具备了较好的投资价值,但潜在的涨升空间将不会如原来预期的那么大;(2)行情下跌中“错杀股”将不会再像以前那么丰富;(3)当市场出现估值体系重构时,目前仍有行情热度的,投机性较强的小盘股、题材股、概念股可能会产生补跌效应;(4)防御性会逐渐成为市场的主流投资策略。

降低操作频率,观察市场机会

虽然下行空间已经不大,但由于牵涉行情变化的许多重要因素还不明朗,近阶段行情可能比较低调,也比较迷茫,近阶段策略上可以降低操作频率,但一定要多看:一看,在目前行情估值水平上若再有恐慌性下跌,则可能构成较好的买入机会;二看,在行情整体估值中枢下移后,密切关注“最后一跌”的机会,从行情动态来看,“最后一跌”可能来自于小市值股票的补跌;三看,近阶段区域性震荡行情中可采取逆向操作策略,即急跌构成买入机会,报复性反抽的急涨构成抛出机会;四看,随着市场投资信心的动摇,基金是否会形成被投资者赎回的效应;五看,如果小市值股票补跌,在3月份行情中是否产生风格轮换。

增量资金入场,那么就不可能达成供求上的基本平衡,不但场外资金不可能进入,场内资金也会大量外流。到后来,不但扩大直接融资的目标无法实现,还可能因为市场的过度低迷引发金融上的不稳定。这样说,并不是危言耸听,而是提示当前市场所存问题的严重性。显然,面对这样的问题,通过发行几个额度有限的基金,或者加强对再融资的审核等,都不可能予以解决。所以,也就出现了这些政策利好作用有限,市场甚至遇利却下跌的局面。

在某种角度上,股市的涨跌是由供求关系决定的。现在,市场的供求关系可以说是股改以来最为严峻的,股票扩容大大超过了资金扩容,因此,目前的调整在本质上,是供求失衡的表现。因此,有关方面在改变供求关系上,还要下更大的工夫,拿出更多的实质性举措,这样才能充分营造出供求对称、和谐运行的市场氛围。

机构论市

弱势格局尚难扭转

周二早盘一度出现冲高走势,不过从消息面的具体内容来看,除了创业板具有一定实质性内容外,市场关注的再融资问题并未有实质性利好推出,主要还是以传递政策信号为目的,预计市场弱势格局短期难以扭转,股指仍将延续震荡筑底的格局。(方正证券)

底部仍有待确认

受严格审核再融资的消息面影响,两市大盘周二均出现高开,不过市场抛盘依然较大,上证指数盘中创出调整以来的新低。周二尾盘的反弹也主要受中石油的带动。从短期市场走势来看,宏观经济政策、中石油等权重股以及周边股市等依然存在较大不确定性,大盘底部仍有待确认,权重股走势仍将影响大盘。(华泰证券)

延续弱势整理态势

周二大盘受到利好消息刺激大幅高开,但缺乏买盘跟进,逐级回落,曾再度失守4200点整数关口,尾盘快速回升,重新站稳,成交量较周一略有缩减。可以看出,当日大盘的上涨,主要依靠权重股的拉动,其余指数均处于下跌状态,成交缩量说明投资者对利好持谨慎态度,预计周三大盘仍将延续弱势整理,但跌幅不会过大。(西南证券)

低位宽幅震荡是反弹信号

周二大盘大幅高开,后联通等快速下挫,部分强势股出现补跌,股指盘中再创新低。尾市在金融股带动下,放量反攻,大盘最终收出阴线,沪综指跌幅达到4.97%。低位宽幅震荡是大盘反弹的信号。在周二全日宽幅震荡过程中,金融板块是表现最稳定的板块之一。中国平安大涨4.07%,中国人寿大涨4.97%,工商银行涨2.89%,中国银行涨2.42%,沪综指至收盘涨1.09%,从中可以看出,金融股已率先于大盘反弹,具有积极意义。(国海证券)

低价科技股有启动迹象

周二大盘出现高开震荡低走的格局,尾市出现快速上扬,两市涨跌互现,在政策性利好的刺激下,指数初步出现了止跌企稳的迹象,做多资金正在逐步进场,周三大盘有望走出震荡上涨的格局。主流热点:低价科技股。不少资金相继从机构重仓股中出来,大举进场前期没有被恶炒的低价科技股。北京首放研究平台提示,关注股价不高,刚刚有启动迹象的科技股。(北京首放)

银行板块逐渐企稳

虽然昨日两市股指早盘双双出现大幅高开,但随后在中国联通再度快速回调的情况下,股指重心继续震荡下移,再度创出调整以来新低,但是,临近收盘时一波快速反弹,上证指数迅速翻红。从板块看,当日银行、券商金融板块相对稳定,涨幅靠前。整体看,大盘蓝筹股能否止跌企稳将是判断未来大盘走向的关键。(万国测评)

年线下方维持反复震荡

周二两市大盘高开低走,早盘在利好的刺激下,大幅跳空冲高,由于量能并未同步放大,市场参与热情不高,大盘很快冲高回落再创新低,市场参与热情不高,目前市场人气涣散,市场在破位年线后在利好频传的背景下,难以组织像样的反攻,说明目前市场走势很弱,利好难改市场的调整格局,短线可能在年线下方维持反复震荡格局。(九鼎鼎盛)

尾盘急拉难改弱势

从昨日大盘运行趋势看,市场的弱势特征依然十分明显,大盘急涨百余点只能延缓短期下跌趋势,而改变弱势状况仍需时日。一方面,政策面的利好对市场有积极作用,但由于流动性的补充显得犹豫不决,短期市场的资金困境难以解决;另一方面,市场面临的负面因素依然较多,这些压力很难因政策性利好和其他因素的变化而化解。因此继续看淡后市,维持弱势格局。(杭州新希望)

大盘蓝筹左右行情走向

昨天以银行为代表的权重股重新启动,大盘有所企稳,但由于前期大盘蓝筹股的杀跌严重打击了市场人气,所以大盘蓝筹股能否止跌企稳将是判断未来大盘走向的关键。消息面上,出台严格审核再融资的讲话表明了管理层的态度。同时,指数从最高点算起下跌幅度已超过了30%,大盘应有反弹要求。(汇阳投资)

■ B股动向

弱市格局仍未得到改观

◎ 中信金通证券 钱向劲

周二沪深B股冲高回落,其中深B微幅下跌,沪B涨幅不大,收盘仅涨0.55%。从全日交易看,早盘B股一度受A股反弹带动震荡向上,但由于买盘不济,减仓动作明显,指数逐步回落,最终再度收阴。从盘面观察,目前热点依然较为零乱,虽然部分权重股表现出短线企稳的迹象,但是分化趋势仍较为明显,一批近期的强势股如外高B、黄山B纷纷出现了补跌走势,也成为导致股指反弹受阻的一大原因。强势股的补跌使得市场量能开始有所放大,表明已有资金从这批股票中流出,而权重类指标股由于近期整体跌幅较大,并且相对估值已经较低,未来有望受到一定资金的关注。

在解禁、融资、新股发行、紧缩政策等多重利空因素下,想靠市场本身力量走出困境,似乎有点困难,市场呼唤实质性利好的政策出台。而且从技术上看,沪B指在跌穿各主要均线后,上行压力增大,市场人气仍不足,弱市格局仍未得到有效改观。所以建议投资者在操作仍应控制仓位,持续观察消息面及成交的变化。

上海青莲阁拍卖有限责任公司拍卖公告

中国拍卖行业AAA企业 上海市守合同重信用企业 www.qingliange.com

受有关单位委托,本公司定于2008年3月5日(周三)下午2:00,在福州路515号3楼本公司拍卖厅,举行股权拍卖会,公告如下:

一、拍卖标的: 申银万国证券股份有限公司股权404856股
二、咨询时间: 拍卖公告之日起至拍卖会前止, 9:00-17:00(法定休息日除外)。
三、咨询电话: 021-51701210 13916693372 石先生; 51701227 邹小姐
四、注意事项: 1、意向受让方需为境内企业法人,应符合《公司法》、《证券法》、《证券公司管理办法》及中国证监会发布的《关于向金融机构投资入股的暂行规定》等有关法律法规的要求,意向受让方须自行了解上述法规的要求。2、竞买人在办理拍卖登记时,须提交营业执照、组织机构代码证、法人身份证(均复印件加盖公章),以及连续3年的审计报告;如无法提供2007年度审计报告,则提交2004年度、2005年度、2006年度的审计报告和2007年财务报表(复印件加盖公章),代理人须带好授权人的身份证明和授权书及本人身份证;交付拍卖保证金60万元,支票必须在拍卖会前到本公司账户,拍卖成交后三日内付清全款。

本公司已于2008年1月28日迁至新址: 上海市黄浦区福州路515号青莲阁大楼3楼 总机: 51701200